2°) Déterminer les valeurs possibles de N (métladehoix).

TS1 Contréle du jeudi 4 octobre 2018

spécialité (50 minutes)
Ecrire trés lisiblement, sans rature et sans utilier d’abréviations. NOte e / 20
Prénom : ... NOM &

I. (2 points)
Le but I'exercice est de démontrer que le prodeitldux entiers relatifs pairs est divisible par 4.

Soita etb deux entiers relatifs pairs.
On saitquea=2a' et queb=2b"' ot a' etb' sont des entiers relatifs.
Achever la démonstration en donnant tous les détaisibles.

1. (6 points : 1°) 2 points ; 2°) 4 points)

A la pointe ouest de I'lle de Ré, se situe le grphdre des baleines. L’escalier qui méne au soraraatnombre de
marches compris entre 240 et 250.

Jacques, sportif de haut niveau, a pour habitude d®nter quatre marches par quatre marchesfiA, lilui reste
une marche.
Le but de I'exercice est de déterminer le nombrendeches que comporte I'escalier. I1I. (6 points)
On note N le nombre de marches de I'escalier.
Déterminer tous les entiers relatifsérifiant la conditior(C) s« n+2 divise 2n— 29 ».

1°) Recopier et compléter la phrase : « N est tierede la forme ......................... avecentier naturel ». .
) P P P Indication : On observera quén—29= 2n+ - 3t

Consignes a respecter impérativement :
o Utiliser un raisonnement par équivalences.

e Faire une phrase de conclusion claire.



IV. (2 points)
2 —

Pour tout entier relatifi, on poseA = (n2 + n+1) 1.

Déterminer le plus petit entier naturehon nul tel que A soit divisible par 260.

............ (une seule réponse, sans égalité)

V. (4 points : 1°) 2 points ; 2°) 2 points)
Soitn un entier relatif quelconque.

1°) Démontrer a I'aide d’'une combinaison linéaiienbchoisie queBn+ 2 et 2n+1 sont premiers entre eux.



Corrigé du contrdle du 4-10-2018

l.
Le but I'exercice est de démontrer que le prodeitldux entiers relatifs pairs est divisible par 4.

Soita etb deux entiers relatifs pairs.
On saitquea=2a' et queb=2b' ot a' etb' sont des entiers relatifs.
Achever la démonstration en donnant tous les détaisibles.

Onaab=4a'b'.
Or commea' etb' sont des entiers relatifa,'b' est aussi un entier relatif.
Donc d’aprés la définition de la divisibilité d'wmtier par un autre, on peut affirmer que 4 digise

Il.

A la pointe ouest de I'lle de Ré, se situe le grphdre des baleines. L’escalier qui méne au soraraatnombre de
marches compris entre 240 et 250.

Jacques, sportif de haut niveau, a pour habitude anter quatre marches par quatre marchesfiA, Il lui reste
une marche.

Le but de I'exercice est de déterminer le nombrendeches que comporte I'escalier.

On note N le nombre de marches de I'escalier.

1°) Recopier et compléter la phrase : « N est tierede la forme ......................... avelcentier naturel ».

N est un entier de la formék + 1 aveck entier naturel.
2°) Déterminer les valeurs possibles de N (métlzndehoix).

Les valeurs possibles de N sont 241, 245 et 249.

1¥®méthode : On prend les valeurs une & une de 250.a

2° méthode : On cherche les entiers naturédds que240< &+ 1< 25( (1).
On obtient immédiatemer9, 75< k< 62,2

Commek est un entier naturel, les valeurs possibles stnt 60, 61, 62.
On obtient alors les valeurs de N correspondar?dd 245, 249.

3° méthode : On utilise la fonctidn x — 4x+1 sur la calculatrice.

Déterminer tous les entiers relatifsérifiant la conditior(C) T« n+2 divise 2n— 29 ».

Indication : On observera quén—29= 2n+ - 3t
Consignes a respecter impérativement :
o Utiliser un raisonnement par équivalences.

e Faire une phrase de conclusion claire.

L'égalité 2n—29= 2(n+ - 3¢ ne fait intervenir que des entiers relatifs.
On applique le lemme a=bc+d » aveca=2n-29, b=n+2, c=2, d=-33.
(¢) & n+2|-33

n+2=1
ou
n+2=3
ou
n+2=11
ou
n+2=33
PN ou
n+2=-1
ou
n+2=-3
ou
§n+2=—11

Sou

<n=31

Les entiers relatifa vérifiant la condition(C) sont—1,31,1,9,-3,-35,-5, - 13.

V.
2

Pour tout entier relatif, on poseA = (n* +n+1) —1.

Déterminer le plus petit entier naturehon nul tel que A soit divisible par 260.

25 (une seule réponse, sans égalité)

(x2 +x+1)2 -1
260

On utilise la fonctiorf : x — sur la calculatrice.



V.
Soitn un entier relatif quelconque.

1°) Démontrer a I'aide d’une combinaison linéaiienbchoisie queSn+ 2 et 2n+1 sont premiers entre eux.

Ona2(+2)-3J n+ =1

L'expression2(3n+ 2)— 3 T+ ) est une combinaison linéaire e+ 2 et 2n+1 dont les coefficients 2 et — 3
sont des entiers relatifs.

On peut donc affirmer qudn+ 2 et 2n+1sont premiers entre eux.

2°) Démontrer a I'aide d’une combinaison linéair@nbchoisie quen? +2n et n+1 sont premiers entre eux.

ona-(n*+2n)+(n+1)° =1

L'expression— (n” +2n)+(n+1)° est une combinaison linéaire dé+2n et n-+1 dont les coefficients — 1 et-+1
sont des entiers relatifs.

On peut donc affirmer que’ +2n et n+1 sont premiers entre eux.



